

Невежество под именем цивилизации

Прабхупада: Люди прозябают в таком глубоком невежестве, что они не задумываются о своей греховной деятельности. Они готовы на все ради чувственных наслаждений. *Нұнамі праматтақ қурутे викарма*. В действительности такую цивилизацию нельзя назвать продвинутой. Люди придумали автомобили и перемещаются на четырех колесах, а собака перемещается на четырех лапах. В чем же качественное отличие? Это происходит под именем цивилизации, а людей держат в невежестве. В чем же прогресс? В том, чтобы ездить на автомобиле? Они не знают о существовании следующей жизни. «Так сегодня я езжу на Форде, а завтра мне придется бегать как собаке на четырех лапах».

Киртананда: Они так не думают.

Прабхупада: Итак, это невежество, это невежество. И их держат в невежестве. Весь мир — государство, отец, опекун, священник, все. Все прозябают в невежестве. Тупоголовые, невежественные. И они считают себя философами, учеными, религиозными лидерами. [пауза] ...Сложно привести их к сознанию Кришны. Они тратят всю свою жизнь, какие-то пятьдесят или шестьдесят лет на то, чтобы плясать как собаки, и затем им приходит конец. Жизнь заканчивается, они умирают с миром или (нечётко). Но если они не могут умереть с миром, они плачут.

Харе Кришна.

Беседа — Торонто, 21 июня 1976 года